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RESOCONTO SOMMARIO

Presidenza del presidente CALDEROLI

La seduta inizia alle ore 11,03.

Il Senato approva il processo verbale della seduta del 22 dicembre
2001.

Comunicazioni all'Assemblea

PRESIDENTE. DaÁ comunicazione dei senatori che risultano in con-
gedo o assenti per incarico avuto dal Senato. (v. Resoconto stenografico).

Comunicazione, ai sensi dell'articolo 77, secondo comma, della Costi-
tuzione, della presentazione di disegni di legge di conversione di de-
creti-legge

PRESIDENTE. Comunica la presentazione da parte del Governo dei
seguenti disegni di legge: n. 1000, di conversione del decreto legge n. 450
del 27 dicembre 2001, recante proroga di termini in materia di sospen-
sione di procedure esecutive per particolari categorie di locatari e di co-
pertura assicurativa per le imprese nazionali di trasporto aereo; n. 1001,
di conversione del decreto-legge n. 451 del 28 dicembre 2001, recante di-
sposizioni urgenti per la proroga della partecipazione italiana ad opera-
zioni militari internazionali; n. 1002, di conversione del decreto-legge
n. 452 del 28 dicembre 2001, recante disposizioni urgenti in tema di ac-
cise, di gasolio per autotrazione, di smaltimento di oli usati, di giochi e
scommesse, noncheÂ sui rimborsi IVA.

DaÁ quindi annunzio dell'interpellanza e delle interrogazioni prevenute
alla Presidenza (v. Allegato B) e comunica l'ordine del giorno della seduta
del 22 gennaio.

La seduta termina alle ore 11,10.
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RESOCONTO STENOGRAFICO

Presidenza del vice presidente CALDEROLI

PRESIDENTE. La seduta eÁ aperta (ore 11,03).

Si dia lettura del processo verbale.

EUFEMI, f.f. segretario, daÁ lettura del processo verbale della seduta

del 22 dicembre 2001.

PRESIDENTE. Non essendovi osservazioni, il processo verbale eÁ ap-
provato.

Congedi e missioni

PRESIDENTE. Sono in congedo i senatori: Bobbio Norberto, De
Martino, D'AlõÁ.

Comunicazioni della Presidenza

PRESIDENTE. Le comunicazioni all'Assemblea saranno pubblicate
nell'allegato B al Resoconto della seduta odierna.

Comunicazione, ai sensi dell'articolo 77, secondo comma, della Costi-
tuzione, della presentazione di disegni di legge di conversione di de-
creti-legge

PRESIDENTE. In data 29 dicembre 2001, sono stati presentati i se-
guenti disegni di legge:

dal Presidente del Consiglio dei ministri e dal Ministro delle infra-

strutture e dei trasporti:

«Conversione in legge del decreto-legge 27 dicembre 2001, n. 450,
recante proroga di termini in materia di sospensione di procedure esecu-
tive per particolari categorie di locatari e di copertura assicurativa per
le imprese nazionali di trasporto aereo» (1000);
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dal Presidente del Consiglio dei ministri e dai Ministri della difesa

e dell'interno:

«Conversione in legge del decreto-legge 28 dicembre 2001, n. 451,
recante disposizioni urgenti per la proroga della partecipazione italiana
ad operazioni militari internazionali» (1001);

dal Presidente del Consiglio dei ministri e dal Ministro dell'econo-

mia e delle finanze:

«Conversione in legge del decreto-legge 28 dicembre 2001, n. 452,
recante disposizioni urgenti in tema di accise, di gasolio per autotrazione,
di smaltimento di oli usati, di giochi e scommesse, noncheÂ sui rimborsi
IVA» (1002).

A questo punto auguro a questa ridotta, ma qualificatissima rappre-
sentanza senatoriale (sono infatti presenti ex Presidenti del Consiglio dei
Ministri e del Senato), un ottimo 2002, auspicando per tutto il Paese
una rapida conversione soprattutto della mentalitaÁ in euro, percheÂ credo
che questa ancora ci manchi.

Interpellanze e interrogazioni, annunzio

PRESIDENTE. Comunico che sono pervenute alla Presidenza un'in-
terpellanza e interrogazioni, pubblicate nell'allegato B al Resoconto della
seduta odierna.

Ordine del giorno
per la seduta di martedõÁ 22 gennaio 2002

PRESIDENTE. Il Senato torneraÁ a riunirsi in seduta pubblica martedõÁ
22 gennaio, alle ore 16,30, con il seguente ordine del giorno:

I. Deliberazione sulla richiesta di dichiarazione d'urgenza, ai sensi dell'ar-
ticolo 77 del Regolamento, in ordine al disegno di legge:

ZAVOLI ed altri. ± Riconoscimento di un contributo annuo, per
il triennio 2001-2003, al Centro Nazionale di Studi Leopardiani di
Recanati ed al Centro Internazionale Eugenio Montale di Roma
(746).

II. Discussione congiunta dei disegni di legge:

1. Conversione in legge del decreto-legge 1ë dicembre 2001,
n. 421, recante disposizioni urgenti per la partecipazione di personale
militare all'operazione multinazionale denominata «Enduring Free-
dom» (914) (Relazione orale).
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2. Modifiche al codice penale militare di guerra, approvato con
regio decreto 20 febbraio 1941, n. 303 (915).

III. Seguito della discussione del disegno di legge:

Disposizioni per l'adempimento di obblighi derivanti dall'appar-
tenenza dell'Italia alle ComunitaÁ europee ± Legge comunitaria 2001
(816) (Relazione orale).

e discussione congiunta del documento:

Relazione sulla partecipazione dell'Italia al processo normativo
comunitario e sul programma di attivitaÁ presentato dalla Presidenza
di turno del Consiglio dei Ministri dell'Unione europea (Doc. LVIII,
n. 1)

La seduta eÁ tolta (ore 11,10).

Licenziato per la composizione e la stampa dall'Ufficio dei Resoconti parlamentari alle ore 12,30
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Allegato B

Disegni di legge, annunzio di presentazione

Sen. IZZO Cosimo

Riconoscimento del 19 marzo, San Giuseppe, quale giorno festivo (997)

(presentato in data 22/12/01)

Sen. ASCIUTTI Franco

Istituzione sperimentale del servizio di psicologia scolastica (998)

(presentato in data 28/12/01)

Sen. MASSUCCO Alberto Felice Simone

Riparazione del danno subito dai pubblici dipendenti a causa di un pro-
cesso penale ingiustamente promosso nei loro confronti (999)

(presentato in data 28/12/01)

Sen. ASCIUTTI Franco

Istituzione sperimentale del servizio di psicologia scolastica (1003)

(presentato in data 02/01/02)

RISPOSTE SCRITTE AD INTERROGAZIONI

(Pervenute dal 20 dicembre 2001 al 1ë gennaio 2002)

SOMMARIO DEL FASCICOLO N. 16

CASTAGNETTI: sulla ristrutturazione delle Poste in Lombardia (4-00065) (risp. Gasparri,
ministro delle comunicazioni)

CORTIANA: sulla chiusura dell'ufficio postale di Camporeggiano (Perugia) (4-00755)
(risp. Gasparri, ministro delle comunicazioni)

FALCIER ed altri: sulle indennitaÁ di funzione e dei gettoni di presenza per gli amministra-
tori degli enti locali (4-00447) (risp. D'AlõÁ, sottosegretario di Stato per l'interno)

FLAMMIA: sul differimento del termine per l'attuazione della norma prevista dalla legge
n. 66 del 2001 (4-00410) (risp. Gasparri, ministro delle comunicazioni)
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PAGLIARULO ed altri: sulla proposta di abolire il termine «fascista» dalla lapide che ri-
corda le vittime dell'attentato alla stazione di Bologna del 1980 (4-00711) (risp.
D'ALIÁ, sottosegretario di Stato per l'interno)

STIFFONI: sulla chiusura di uffici postali nel Cadore (4-00533) (risp. Gasparri, ministro
delle comunicazioni)

Interpellanze

COSSIGA. ± Al Presidente del Consiglio dei ministri e al Ministro

dell'economia e delle finanze. ± Per sapere:

se il Governo sia a conoscenza del fatto che, con delibera del 21
dicembre 2001, il Comitato Esecutivo della Banca Centrale Europea
(ECB) sembra aver disposto gli strumenti e attribuito le competenze orga-
nizzative, in ordine all'assunzione da parte della ECB medesima della fun-
zione di vigilanza (Prudential Supervision), a decorrere dal 1ë gennaio
2002, sulle banche e altri Istituti di raccolta del risparmio e di credito ope-
ranti negli Stati dell'Unione europea, funzioni che fino a questo momento
sono state esercitate dagli Stati membri o direttamente attraverso organi di
governo o, per loro delega, attraverso le Banche Centrali o altre autoritaÁ
statali «ad hoc», ma sempre fatta salva la responsabilitaÁ finale nei con-
fronti dei Parlamenti,

quali iniziative intenda assumere e quali misure intenda adottare per
evitare ulteriori espropriazioni di quote di sovranitaÁ nazionale prima che
una costituzione democratica sancisca il principio della responsabilitaÁ de-
mocratica dell'esercizio di funzioni politico-amministrative da parte di or-
gani e di enti dell'Unione europea di fronte al Parlamento europeo o ad
altri organi responsabili, verso esso e/o verso i Parlamenti nazionali;

se non ritenga opportuno ribadire anche con atti normativi di ur-
genza che la competenza alla vigilanza bancaria eÁ competenza del Go-
verno solo delegata per il suo esercizio ad organi «ad hoc» della Banca
d'Italia, sotto la sovrintendenza e responsabilitaÁ politica del Governo della
Repubblica;

se non ritenga inoltre che sia necessario che gli organi del Governo
e quelli del cui operato il Governo risponde al Parlamento nazionale mo-
derino almeno la ormai stucchevole ma anche pericolosa continua recita di
«Eurogiaculatorie».

(2-00107)

Interrogazioni

MENARDI, KAPPLER, GRILLOTTI, CONSOLO, BONGIORNO,
MAGNALBOÁ . ± Al Ministro dell'economia e delle finanze. ± Premesso:

che il decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112, agli articoli 7,
65,66,67 prevede il trasferimento agli enti locali delle funzioni catastali;
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che con il decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 300, recante la Ri-
forma dell'organizzazione di Governo, a norma dell'articolo 11 della
legge 15 marzo 1997, n. 59, vengono istituite le Agenzie Fiscali e di Pro-
tezione Civile e il Ministero dell'economia e delle finanze eÂ cosõÁ struttu-
rato:

Dipartimento per le Politiche Fiscali

Agenzia delle Entrate

Agenzia delle Dogane

Agenzia del Territorio

Agenzia del Demanio;

che all'Agenzia del Territorio sono demandate le competenze in
materia catastale, erariale e le conservatorie degli ex Registri immobiliari
ora di PubblicitaÁ immobiliare;

che eÁ intendimento dell'attuale legislazione decentrare il Catasto in
ambito locale trasferendo le competenze ai comuni o a gruppi di comuni
costituiti in consorzi (chiamati Poli) che abbiano un bacino di utenza mi-
nimo di circa 50.000 abitanti;

che l'Agenzia del Territorio, di concerto con i comuni, sta pianifi-
cando le risorse, i tempi e le procedure per attuare il processo di decen-
tramento ai sensi dell'articolo 6 del decreto del Presidente del Consiglio
dei ministri 19 dicembre 2000, che dovraÁ compiersi entro tre anni dalla
data di pubblicazione del citato provvedimento;

che le procedure in corso sperimentale in ambito nazionale risul-
tano attualmente le seguenti:

a) associazione di comuni facenti capo al comune di San Gio-
vanni in Persiceto (Bologna) avviata dal 2 maggio 2001 (avvenuto con
la semplice installazione di una postazione telematica per visure e certifi-
cati, senza il trasferimento degli archivi);

b) attivazione di altri 5 Poli collegati con gli Uffici Provinciali
di Milano (Bollate, Nova Milanese e Monza) e l'Aquila (Sulmona e Avez-
zano);

c) a breve dovrebbero essere attivati altri 5 Poli nelle province di
Rieti, Cuneo, Bari, Udine, Novara e Cosenza;

che, a livello nazionale, il trasferimento definitivo delle funzioni ai
comuni dovrebbe avvenire in concomitanza con il trasferimento degli ar-
chivi, delle risorse e del personale, solo dopo che saranno stabiliti i criteri
attuativi con i decreti del Presidente del Consiglio dei ministri di cui al
decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112;

che il sistema che si viene a creare con il decentramento delle
competenze ai comuni eÁ giaÁ obsoleto e comporta un inutile ritorno al pas-
sato (quando cioeÁ il Catasto era presso la Circoscrizione) in ragione del
fatto che l'Agenzia del Territorio ha intenzione di potenziare l'attuale si-
stema gestionale denominato «SISTER», gestito dalla SOGEI, per rendere
possibile presso i comuni le funzioni di consultazione e aggiornamento
delle banche dati catastali;

che, inoltre, secondo quanto previsto dal decreto interdirettoriale
delle Agenzie delle Entrate e del Territorio, di concerto con il Ministero
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della giustizia, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 297 del 22 dicembre
2001, le procedure tecniche per la trasmissione telematica, previste dal de-
creto del Presidente della Repubblica n. 308 del 2000, e giaÁ attive in via
sperimentale in molti comuni, potranno essere utilizzate anche dai notai
italiani per la registrazione degli atti di compravendita di immobili tramite
internet;

che, di fatto, tali disposizioni emanate dalle Agenzie delle Entrate
e del Territorio completano l'iter di informatizzazione dei programmi di
conservazione dell'Archivio catastale, rendendo possibile, ai professionisti
abilitati a operare nel settore, la trasmissione per via telematica dei dati
dei fabbricati e quelli relativi ai terreni;

che eÁ quindi concretamente possibile rendere disponibili presso gli
enti locali tutti i servizi di visura, certificazione e trasmissione telematica
dei flussi di aggiornamento (Progeo, Docfa, Note, eccetera) e tale servizio
si sta estendendo anche ad altri professionisti;

che, in particolare, in questa fase del processo di trasferimento di
funzioni agli enti locali, per la Provincia di Cuneo eÁ previsto un decentra-
mento in otto Poli, con otto sedi invece di una, secondo un inutile molti-
plicarsi dei costi per l'affitto dei locali, la gestione e il trasferimento del
personale che essendo giaÁ sotto organico non potrebbe garantire il servizio
in sede locale con soli 7-8 impiegati per Polo,

gli interroganti chiedono di conoscere se, in ragione di quanto sue-
sposto e al fine di evitare un inutile spreco di risorse pubbliche, il Ministro
in indirizzo non ritenga di dover adottare le opportune iniziative affincheÂ
nella Provincia di Cuneo sia istituita un'unica sede decentrata per gli otto
Poli.

(3-00266)

Interrogazioni con richiesta di risposta scritta

CORTIANA. ± Al Ministro per i beni e le attivitaÁ culturali. ± Pre-
messo che:

la relazione Marcoccia del 1998 eÁ il risultato delle indagini riguar-
danti gli ammanchi e le irregolarita nella FIN (Federazione italiana nuoto);

a distanza di 3 anni dalla suddetta relazione non c'eÁ stato da parte
del CONI un intervento risolutivo per gli aspetti accertati di operazioni
fraudolente e/o malversazioni,

si chiede di sapere:

quali siano oggi e quali fossero all'epoca dei fatti tutte le conven-
zioni in essere, di impianti, con Enti di promozione sportiva e comuni, sti-
pulate dalla FIN. A tal proposito si chiede ai comuni di tutta Italia ed alla
FIN la documentazione inerente, relativa agli ultimi 6 anni;
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se non sia il caso di verificare i bilanci della FIN dal 1993 ad oggi
con particolare attenzione al 1994, anno dei Mondiali di Roma, dal quale
la FIN eÁ uscita con diversi miliardi di deficit;

se non sia il caso di verificare il bilancio del Comitato organizza-
tivo dei Mondiali '94 al quale eÁ imputabile gran parte del predetto deficit.

(4-01171)
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